

О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

В текущем году Международный женский день 8 марта совпадает с подготовкой и тридцатилетием Великой Октябрьской социалистической революции. Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, превратил нашу Родину в могучую социалистическую державу, дал советскому народу великую и непроборимую силу. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны, успешно выполнив план первого года новой пятилетки, развернули социалистическое соревнование за выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября, самоотверженно борются за дальнейшее повышение темпов роста всех отраслей народного хозяйства, за быстрое преодоление послевоенных трудностей.

В огромной созидательной работе по осуществлению исторических задач нового пятилетнего плана велика и ответственна роль советских женщин. Советский строй и социалистическая система народного хозяйства обеспечивают активное участие женщин во всей политической и хозяйственной жизни страны. Предоставление женщинам равных политических прав с мужчинами, вовлечение трудящихся женщин в государственное и культурное строительство, превращение их в активных строителей нового, коммунистического общества является величайшим завоеванием советского строя. Под руководством партии Ленина—Сталина женщины активно участвовали в революционном завоевании советской власти, в самоотверженном труде в годы мирного строительства, в героической защите Родины в Великой Отечественной войне и ныне, вместе со своими отцами, мужьями, братьями и сыновьями успешно борются за построение коммунизма в нашей стране.

Безграничное доверие советских женщин и партии Ленина—Сталина, их преданность идеям социализма были блестяще продемонстрированы во время выборов в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик. Советские патриотки единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Лучшие дочери Советского Союза заслужили высокое доверие народа и избраны в высшие органы власти. В Верховный Совет СССР избрано 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик — более 1.700 женщин.

В новой сталинской пятилетке перед трудящимися Советского Союза поставлены грандиозные задачи в области хозяйственного и культурного строительства. Советские женщины не только заинтересованы в успешном выполнении и перевыполнении плана первой послевоенной пятилетки, в быстрой ликвидации тяжелых последствий войны и

Миллионы советских женщин самоотверженно борются за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за быстрый рост советской науки и техники. Среди женщин-работниц немало выдающихся организаторов и новаторов производства, обеспечивающих высокую производительность труда, снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции. Многие тысячи женщин работают инженерами и техниками на решающих участках промышленности, начальницами цехов предприятий, мастерами смен, бригадирами.

Особенно велика роль советских женщин в сельском хозяйстве, в развитии и укреплении колхозного строя. Колхозный строй не только дал женщине-крестьянке равные права с мужчиной, но и открыл перед ней широкие возможности для культурного роста, приобщил ее к активному участию в общественной жизни советского государства. Колхозное движение выдвинуло на руководящие посты многие тысячи замечательных, способных женщин-колхозниц. В годы Великой Отечественной войны женщины-колхозницы вынесли на своих плечах основную тяжесть труда в сельском хозяйстве, обеспечивая Советскую Армию и страну хлебом и другими продуктами сельского хозяйства. Женщины-крестьянки ведут неустанную борьбу за ликвидацию тяжелых последствий войны и засухи 1946 года, за дальнейшее укрепление и расширение общественного хозяйства колхозов, за обеспечение высоких и устойчивых урожаев на советских полях.

Большие заслуги имеют советские женщины в области науки и культуры. Многим женщинам присвоено почетное звание лауреата Сталинской премии за выдающиеся работы в области науки и техники, литературы и искусства. Широко используя свое право на образование, законодательно закрепленное в Конституции СССР, женщины становятся квалифицированными специалистами, выступают как растущая, культурная сила советского общества. Многие тысячи советских женщин, работниц культуры и просвещения, ведут большую и почетную работу по воспитанию подрастающего поколения в духе советского мировоззрения. Свыше 760 тысяч женщин работают педагогами в школах советской страны.

Исключительно велики заслуги женщин-матерей, воспитательниц молодого поколения — будущицы нашей Родины. Советские патриотки воспитали славную советскую молодежь, которая доказала беспредельную преданность партии Ленина—Сталина и любви к Родине в Великой Отечественной войне, мужественно преодолевает ныне трудности послевоенного времени и активно борется за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны. Советское государство проявляет большую заботу о женщинах-матерях, отпуская значительные средства на воспитание детей. Государство ассигновало на помощь многодетным и одиноким матерям на 1947 год — 5,9 миллиарда рублей. Около 1.700 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать-героиня» получило свыше 18 тысяч женщин.

Советские женщины полны уверенности в своем будущем. Им, как и всем трудящимся нашей страны, не грозят безработица и другие социальные бедствия, которым подвержены миллионы женщин в капиталистическом обществе. Передовой

советский общественный строй открыл перед женщиной и ее детьми все пути для всестороннего развития и роста. Советские женщины горячо любят свою страну, беззаветно преданы родной коммунистической партии и готовы преодолеть все трудности на пути скорейшего выполнения боевой программы восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, усиления мощи Советского Союза.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день — 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на успешное выполнение и перевыполнение заданий второго года нового пятилетнего плана. Партийные организации должны направить активное участие советских женщин на всемерное ускорение темпов восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, на овладение техникой производства и на всемерное повышение производительности труда. Февральский пленум Центрального Комитета партии большевиков в своем историческом решении «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» поставил в качестве неотложной задачи обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности. Советские женщины-крестьянки должны все свои усилия направить на выполнение этой задачи, добиваться расширения посевных площадей и повышения урожайности на советских полях, дальнейшего увеличения поголовья скота, повышения продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) требует от партийных организаций более смелого выдвижения на руководящие посты на всех участках социалистического строительства передовых женщин, проявивших в годы войны и в послевоенное время свою преданность делу Ленина—Сталина.

Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны усилить заботу о женщине-матери, оказывать ей постоянную помощь в деле воспитания подрастающего поколения. Необходимо взять под неослабный контроль выполнение постановлений Советского государства об оказании помощи беременным женщинам, роженицам, многодетным и одиноким матерям, о расширении сети детских учреждений, о всемерном улучшении условий труда и быта советских женщин.

Партийные организации должны и впредь развивать и укреплять среди женщин чувство советского патриотизма и гордости за свою великую Родину, повышать их политическую сознательность.

Советские женщины! Теснее сплавляйте свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина! Боритесь за дальнейшее укрепление Советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

Женщины — работницы, инженеры и техники! Неустанно повышайте темпы восстановления и строительства во всех областях народного хозяйства, повышайте производительность труда! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года первой послевоенной пятилетки!

Женщины — крестьянки, работницы МТС и совхозов, агрономы и все работницы сельского хозяйства! Образцово проведем в 1947 году весенний сев! Добьемся решительного повышения темпов восстановления и развития социалистического сельского хозяйства, обеспечим население достаточным количеством продовольствия, а промышленность — сырьем!

Женщины-колхозницы! Всемерно укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Строго соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни, повышайте колхозные доходы, добивайтесь полного рабочего дня!

Женщины — работницы науки и техники! Обогащайте науку и технику новыми исследованиями, изобретениями и открытиями! Обеспечим дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства страны!

Женщины — учителя, работницы народного образования и культуры! Воспитывайте образованных и культурных людей, беззаветно преданных нашей Отчизне! Боритесь за новый расцвет просвещения и культуры в нашей стране!

Женщины — медицинские работницы! Улучшайте работу лечебных и санитарных учреждений в городе и деревне! Повышайте качество медицинской помощи населению!

Женщины — слушательницы советских учреждений! Улучшайте работу советского аппарата! Боритесь за точное выполнение советских законов, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся!

Женщины Советского Союза! Усилим заботу об инвалидах Отечественной войны и о семьях героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины! Окружим материнской заботой и лаской детей-сирот! Трудящиеся женщины всех стран! Боритесь за полное искоренение фашизма! Разоблачайте и обезвреживайте поджигателей новой войны, боритесь за прочный и длительный демократический мир между народами, за свободу и демократию!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины будут и впредь в передовых рядах борцов за высшие темпы развития социалистического хозяйства, за быстрое преодоление послевоенных трудностей, за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, за дальнейшее повышение материального благосостояния и культуры советского народа и отдадут свою энергию и творческие силы на дело дальнейшего процветания советского Отечества.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Советские женщины! Теснее сплавляйте свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина! Боритесь за дальнейшее укрепление Советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

(Из постановления ЦК ВКП(б) «О Международном женском дне 8 марта»).

Москва, Кремль

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР ТОВАРИЦУ СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Коллектив строительства «Днепрогэста» счастлив доложить Вам, что гордость нашего народа — Днепровская гидроэлектростанция имени В. И. Ленина, варварски разрушенная немецкими захватчиками, поднята из руин и вступила в строй действующих электростанций.

3 марта 1947 года первый гидроагрегат мощностью 72 тыс. квт. дал электроэнергию промышленности Приднепровья.

Немецкие зверги в своей звериной злобе к Советскому Союзу ввергли Днепровскую гидроэлектростанцию; штурмовые отряды, здание гидроэлектростанции, все девять агрегатов по 60 тыс. квт. были полностью уничтожены; бетонная плотина, плетиз и порт были сильно разрушены.

Наша доблестная Красная Армия в ожесточенной борьбе предотвратила полное уничтожение всех сооружений Днепровской ГЭС; с начала восстановительных работ нами извлечено и обезврежено свыше 360 тонн взрывчатых веществ, заложённых немцами.

Восстановительные работы гидроэлектростанции были начаты в феврале 1944 года,

когда страна продолжала еще вести борьбу с немецкими захватчиками.

Коллектив Днепростроя за это время во много раз увеличился и достиг 11.200 человек; в процессе работ выросли многие и многие специалисты, показавшие образцы трудовых подвигов.

Вводом в эксплуатацию первого агрегата Днепрострой завершил большой и трудный этап восстановительных работ.

За время с начала восстановительных работ освоено 285 млн. рублей капиталовложений; в тело плотины, штурмовую стенку и другие сооружения уложено 146 тыс. куб. метра бетона, восстановлено здание гидроэлектростанции на 3 агрегата, изготовлено и смонтировано 11.000 тонн металлоконструкций; наш коллектив изготовил и смонтировал сложные 75-метровые металлические переходы через р. Днепр, обеспечив этим самым снабжение энергией Запорожстали и передачу ее в Донбасс.

Пуск первого агрегата — это начало большой работы, которую нужно выполнить коллективу Днепростроя. В 1947 году по утвержденному Правительством плану мы должны смонтировать и включить в эксплуатацию еще два агрегата, закончить восстановление плетиза и порта

и открыть сквозное судоходство, до конца новой Сталинской пятилетки гордость нашей страны, крупнейший гидроэнергетический узел — Днепровская ГЭС им. В. И. Ленина будет восстановлена нами во всей своей мощи и еще лучше, чем она была до разрушения.

Завяжем Вас, Иосиф Виссарионович, наш дорогой вождь и учитель, что эти ответственные задачи днепростроевцы выполнят с честью.

Все свои силы, все знания мы отдадим для дальнейшего укрепления мощи родной страны.

От всей души желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, здоровья и долгих лет жизни на счастье нашей Родины.

Начальник Днепростроя

Ф. ЛОГИНОВ.

Главный инженер Днепростроя

И. КАНДАЛОВ.

Партгор ЦК ВКП(б) на Днепрострое

А. АРТЕМЕНКО.

Председатель Постройкома

Н. ИЗВЕКОВ.

Комсорг на Днепрострое

Г. КАМАЕВ.

ЗАПОРОЖЬЕ

3 марта 1947 г.

Запорожье, Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина

Товарищам Логинову, Кандалову, Артеменко, Извекову, Камаеву

Поздравляю рабочих, инженеров, техников и служащих Днепростроя с производственной победой — завершением основных работ по восстановлению Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина и пуском в работу первого агрегата мощностью 72 тыс. киловатт.

Партия и Правительство придадут особое значение быстрейшему восстановлению Днепровской гидроэлектростанции — творению и гордости нашего народа.

Успешное восстановление ДнепрГЭС'a показывает, что советский народ полон решимости быстрее залечить раны, нанесенные войной, и обеспечить дальнейшие успехи нашей Родины.

Перед вашим коллективом стоит новая серьезная задача: смонтировать и пустить в 1947 г. второй и третий агрегаты, закончить восстановление плотины, шлюза и открыть сквозное судоходство в навигацию этого года и в дальнейшем завершить полное восстановление Днепровской гидроэлектростанции.

Желаю вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОЕ КОММЮНИКЕ

О ПРЕБЫВАНИИ В МОСКВЕ ПОЛЬСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ВО ГЛАВЕ С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ г-ном Ю. ЦИРАНКЕВИЧЕМ

25 февраля в Москву прибыл Премьер-Министр Польской Республики г-н Ю. Циранкевич. Министр Промышленности г-н Миц и другие официальные лица.

В беседах, имевших место между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным, Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, Министром Внешней Торговли СССР А. И. Микояном, Министром Финансов А. Г. Зверевым, Заместителем Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинским, с одной стороны, и Польской Правительственной Делегацией, с другой, был рассмотрен ряд важных политических и экономических вопросов советско-польских отношений.

Состоялся также обмен мнениями по германскому вопросу, показавший принципиальную согласованность точек зрения обеих Правительств.

В результате переговоров были подпи-

саны следующие Соглашения: о займе в золоте для Польской Республики на сумму 28.855 тысяч долларов; об урегулировании взаимных финансовых обязательств обеих сторон на 1 января 1947 года и об установлении основы финансовых расчетов в будущем; об уменьшении на половину поставок угля, причитающихся с Польши Советскому Союзу на основании Соглашения от 16 августа 1945 года между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Временным Правительством Национального Единства Польской Республики по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией; о передаче Польше подвижного железнодорожного состава из советского трофейного имущества; о научно-техническом сотрудничестве в области промышленного производства и о предоставлении

Польше Советским Союзом вооружения и военного снаряжения в кредит.

Было установлено, что железнодорожная магистраль Краков — Ватковицы — Цембель будет перешита на европейскую колею в период до 1 ноября 1947 года.

Было также согласован вопрос о передаче в срок до 15 мая 1947 года причитающейся Польше части германского торгового флота.

Оба правительства договорились об ускорении возвращения в Польшу лиц польской национальной принадлежности, оказавшихся на территории СССР в результате военных действий, в том числе также и бывших немецких граждан.

Беседы проходили в дружественной обстановке в атмосфере полного взаимопонимания и сердечности.

5 марта Польская Правительственная Делегация выехала из Москвы в Польшу.

ОБЕД У ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И. В. СТАЛИНА В ЧЕСТЬ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ г-на Ю. ЦИРАНКЕВИЧА

5 марта Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Премьер-министра Польской Республики г-на Ю. Циранкевича.

На обеде, кроме г-на Ю. Циранкевича, с польской стороны присутствовали Министр Промышленности г-н Г. Миц,

Временный Поверенный в Делах в СССР г-н Г. Вольпе, Вице-министр Промышленности г-н Г. Ружанский и др.

С советской стороны на обеде присутствовали В. М. Молотов, Л. П. Берия, А. А. Жданов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, П. А. Вознесенский, Н. А. Бу-

ганин, А. Я. Вышинский, И. Ф. Семичастнов, торгпред в Польше М. Г. Ложак и ответственные сотрудники Министров Иностранных Дел СССР.

Обед прошел в теплой и дружественной обстановке.

ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ г-на Ю. ЦИРАНКЕВИЧА

5 марта из Москвы выехали Премьер-Министр Польской Республики г-н Ю. Циранкевич и Министр Промышленности г-н Г. Миц.

На Белорусском вокзале отъезжающих провожали Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР

А. Я. Вышинский, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР И. Ф. Семичастнов, Заместитель Председателя Моссвета П. В. Абрамов, торгпред в Польше М. Г. Ложак, Командант г. Москвы генерал-лейтенант Б. Р. Сидоров, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, Заведующий 4-м Европейским Отделом МИД СССР А. М. Александров.

Отъезжающих также провожали члены Посольства Польской Республики в Москве во главе с Временным Поверенным в Делах г-ном Г. Вольпе и главы Посольств в Миссии, аккредитованных в Москве.

При прощании был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Польской Республики и СССР. Вокзал был украшен польскими и советскими флагами.

ЗАЯВЛЕНИЕ г-на Ю. ЦИРАНКЕВИЧА

На вокзале перед отъездом из Москвы г. Ю. Циранкевич выступил со следующим заявлением:

Жители Москвы! Вместе с делегацией Польского Правительства я покидаю Москву. Я изумлен Вашим трудом, а полон благодарности за Ваше гостеприимство. Мы уезжаем отсюда после проведенных бесед на все политические и хозяйственные темы, интересующие оба наши государства. Наш союз, союз Польши с СССР, на союз общей борьбы против фашизма, против гитлеризма все более и более становится союзом мирного сотрудничества двух братских соседних славянских народов.

Мы очень довольны нашими беседами как по экономическим вопросам, так и по

самым главным, самым существенным политическим вопросам. Я могу констатировать полную общность взглядов обеих правительств — правительства Советского Союза и Польского Правительства.

Мы изумлены быстротой, с которой Ваша страна восстанавливается после войны, ликвидируя последствия фашистского нашествия. Мы тоже приступили к тяжелому труду восстановления. Мы находимся на общем пути укрепления и построения мира, укрепления и построения безопасности славянских государств, и с этого общего пути народ не сойдет.

Мы полны уважения к Вашему вождю, к тому, кто руководит Вашими войсками и мирными усилиями, к нашему Великому другу, Генералиссимусу Сталину.

Мы возвращаемся на родину, чтобы связать нашему народу, что союз с СССР является не только политической необходимостью. Он диктуется не только опытом последней войны. Он предиктор самой главной, самой основной необходимости общей безопасности славянских народов, необходимостью построения мира, который является миром, который является единым миром, одним из величайших фундаментов которого будет союз Польши с СССР.

Я приветствую Вас, жители Москвы, от имени Польского Правительства, от имени жителей разрушенной столицы Польши — Варшавы, которая встает из руин к жизни.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил Министра Вооруженных Сил СССР генерала армии Булагина Николая Александровича Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР назначил начальника Генерального Штаба Вооруженных Сил СССР маршала Советского Союза Василевского Александра Михайловича первым Заместителем Министра Вооруженных Сил СССР.

Женщина — великая сила советского общества

Международный женский день — 8 марта — женщины Советского Союза встречают в этом году в обстановке мирного созидательного труда. Воспитанные партией Лениной — Сталина, возвращенные советским строем, они глубоко понимают свой общественный долг и дают замечательные примеры самоотверженного сознательного труда.

В капиталистических странах женщины, составляющие половину населения, утратили от активной общественно-политической, культурной и производственной деятельности. В царской России женщины были лишены политических прав и не имели доступа к творческому и высококвалифицированному производительному труду, науке, культуре, образованию. Рабское, приниженное положение в обществе и в семье — таково было положение женщин в дооктябрьское время.

Великая Октябрьская социалистическая революция в России полностью ликвидировала бесправие, уничтожила самые корни экономического и политического угнетения женщины и уравняла ее в правах с мужчиной. Перестройка всего народного хозяйства на социалистических основах, создание крупной социалистической промышленности и сельского хозяйства позволили прочную экономическую основу для раскрепощения женщины. В статье 122 Сталинской Конституции записано, что женщины в СССР представляют равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Советская женщина оправдала великое сталинское доверие, доказала, что она хорошо овладевает техникой индустриального труда. Все более значительным становится процент женщин, работающих в качестве фрезеровщиц, токарей, инструментальщиц и т. д. Непрерывно растут и кадры женщин — мастеров, бригадиров, конструкторов, плавильщиков. Число женщин, занятых в народном хозяйстве, с 3.300 тыс. в 1929 году возросло в 1946 г. до 11 миллионов и составило около 40 процентов всех работающих. В 1946 г. в Советском Союзе насчитывалось свыше 250 тыс. женщин — инженеров и техников. Число женщин — специалистов с законченным высшим образованием составляет 42,3 процента.

Женщины достигают все более и более высокой квалификации во всех областях производства, успешно овладевают профессиями, раньше считавшимися «мужскими». Десятки миллионов крестьянок принимают активное участие в колхозном хозяйстве. 350 тысяч женщин руководят бригадами и животноводческими фермами, более 250 тыс. работают бригадирами тракторных бригад, трактористками и комбайнерами. 15 тыс. являются председателями колхозов или их заместителями. В советской деревне появились тысячи женщин — агрономов, зоотехников, механиков, директоров МТС.

Советская власть открыла перед женщиной широкий путь к образованию. В 1940 году женщины составили около половины общего числа студентов высших учебных заведений. Более одного миллиона советских женщин работает в органах народного просвещения, в том числе 750 тыс. учительниц. В органах здравоохранения занято свыше миллиона женщин и в том числе около 100 тыс. врачей.

Ученые степени и звания только в 1946 году присуждены более 800 женщинам.

Тридцать три тысячи женщин ведут работу в научно-исследовательских институтах и лабораториях. За выдающиеся работы в области науки, техники, искусства и литературы 166 Сталинских премий присуждены женщинам.

В составе нашей большевистской партии — более одного миллиона женщин. Этот важнейший по своему значению факт ясно свидетельствует о том, какую огромную политическую силу в нашей стране представляет советская женщина.

Ленинско-сталинская национальная политика обеспечила огромный политический и культурный рост женщин национальных республик. Так, в Узбекской ССР женщины составляют одну треть в числе депутатов местных Советов. Около 37 тыс. женщин Узбекистана награждены орденами и медалями Советского Союза.

В промышленности этой республики заняты десятки тысяч работниц. Так, в одном лишь Ташкентском текстильном комбинате работает 8 тыс. женщин. Большая армия колхозниц активно трудится в сельском хозяйстве Узбекистана: 650 из них — председатели и заместители председателей колхозов, свыше 1500 — руководят бригадами. 41 тысяча — звеньевые.

Такое же смелое выдвижение женщин характерно для всех национальных республик Советского Союза.

В годы Великой Отечественной войны советские женщины отдавали все свои силы на защиту свободы и независимости нашей Родины. Самоотверженный труд женщин СССР в тылу, героическая борьба с врагом в рядах Советской Армии и в партизанских отрядах явились неопределимым вкладом в общее дело великой победы над врагом. 62 женщины носят высокие звание Героев Советского Союза. 120 тыс. женщин получили боевые правительственные награды.

С переходом к мирному строительству, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, женщины наряду с мужчинами борются за повышение производительности труда и выискивают новые методы рационализации производства.

Орехово-завская ткачиха Мария Волкова выступила инициатором движения многостаночниц. Обычно ткачиха обслуживала четыре платковские станки — такой была норма, и она считалась даже «технически обоснованной». Мария Волкова перешла с четырех станков на восемь, потом на 12, потом на 16... Теперь это движение охватывает 12 тысяч передовиц текстильной промышленности. В итоге дополнительно пушено в работу более 100 тысяч веретен и 4500 ткацких станков. Бригада Марии Волковой 15 августа 1946 года выполнила свой план первого года пятилетки.

Мария Шарова — потомственная текстильщица. Она работает на Гауховском хлопчатобумажном комбинате. Стахановка обслуживает сложное автоматическое ткацкое оборудование. Шарова работала на 47 станках. Это в полтора раза больше, чем полагается по норме. С декабря 1945 года она стала обслуживать 94 станка — втрое больше нормы и первой среди текстильщиц Московской области — 25-го июля — закончила годовую план. За 1946 г. Шарова выработала 225 тысяч метров ткани сверх задания.

Такие же успехи показали работницы и ряда других отраслей промышленности.

Выдающиеся результаты труда передовиц сельского хозяйства наглядно демонстрируют, как велика возможность повышения производительности труда в сельском хозяйстве и как щедро вознаграждает земля упорный труд советского человека. В засушливое лето прошлого года зено Аиди Белозовой (колхоз «День Парижской коммуны», Запорожской области) сумело с каждого из трех гектаров, закрепленных за зеном, получить по 34 центнера пшеницы, т. е. более 200 пудов хлеба.

Депутат Верховного Совета УССР колхозница Агриппина Антоновна Пармузица (колхоз «Большевик», Сумской области) является полновластным мастером и новатором социалистического земледелия. Пармузица достигла необычайно высокого урожая каучуконосного растения — кок-сагыза. В прошлом году она собрала 132 центнера корней (план — 4 центнера) и 80 килограммов семян с гектара посева (план — 15 килограммов). Зено Агриппины Пармузицы выполняло план по кок-сагызу на 3.200 процентов. Пармузица добилась успехов и по другим культурам — так, в 1946 году пармузицкое зено собрало 1133 центнера сахарной свеклы с гектара.

Советские крестьянки показывают образцы производительности труда на тракторах. В 1946 г. каждый трактор бригады Марии Красновой (Ульянинская МТС, Московской области) обработал за сезон 2147 гектаров. Бригада сэкономила 8 тысяч килограммов горючего.

Уже шесть лет колхоз «Путь Ильича», Рязанской области, возглавляет депутат Верховного Совета РСФСР Анастасия Кузьминична Сорочкина. В истекшем году колхоз «Путь Ильича» почти вдвое перевыполнил план хлебосдачи и хорошо обеспечил колхозников. Колхоз в течение первого года новой пятилетки построил: свою электростанцию, общественную баню городского типа, капитальное зернохранилище, кузницу, телатник, приобрел автомашину. Для колхозников построено 15 новых домов. Сейчас колхоз «Путь Ильича» к весеннему севу обеспечил себя семенами, отремонтировал инвентарь, много труда затратил на сбор и вывоз удобрений, на работу по снегозадержанию.

В борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки важная роль принадлежит нашей советской интеллигенции. Имя профессора Нины Георгиевны Блиновой известно не только в Советском Союзе, но и далеко за его пределами. Ее работы по изысканию новых эффективных способов лечения рака имеют огромное значение. За ходом этих исследований следит весь медицинский мир.

Выдающимся советским ученым является член-корреспондент Академии наук СССР профессор Пелагея Яковлевна Полубардинова-Кочина. Она работает в области гидромеханики. Работы Пелагеи Яковлевны по теории движения грунтовых вод и теории фильтрации нефти имеют большое народнохозяйственное значение. Полубардинова-Кочина написала свыше 40 научных работ. В числе лучших ученых нашей страны она награждена Сталинской премией.

Тысячи советских женщин — историков, философов, экономистов, писательниц, артисток, скульпторов и художниц помогают партии и советскому государству укреплять духовное могущество народа, повышать социалистическое сознание трудящихся, воспитывать молодежь нашей страны стойкой и бойкой, умеющей преодолевать любые невзгоды и трудности.

Миллионы советских женщин принимают активное участие в управлении государством. В составе местных Советов депутатов трудящихся 456 тысяч женщин. В Верховный Совет СССР избрано 277 лучших дочерей советского народа. Женщины занимают важное место в составе Верховных Советов союзных и автономных республик. В Верховном Совете РСФСР — 190 женщин. В Верховном Совете Киргизии — 90. Всего более 1700 женщин избрано в высшие органы союзных и автономных республик, в их числе стахановка Мария Волкова, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР Нина Клева и много других славных дочерей советского народа.

В советской стране женщины наряду с мужчинами занимают руководящие посты в государственном аппарате. Заместитель Председателя исполкома Московского совета Мария Сарычева является одновременно заместителем Председателя Верховного Совета РСФСР. Полина Радченко избрана заместителем Председателя Верховного Совета Украинской ССР. Верховный Совет Белорусской ССР возглавляет Надежда Грекова. Чувашка Зоя Андреева, якутка Софья Сидорова и бурятка Гуусиц Игдолова — председатели Президиумов Верховных Советов своих автономных республик. Чинила Асламова является заместителем Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР. В составе Совета по делам колхозов при Совете Министров СССР — три женщины: Басти Кугирова, Барбара Баходина и Наталья Куклина.

Женщины возглавляют министерства союзных и автономных республик, являются заместителями министров Советского Союза, союзных и автономных республик, председателями местных Советов депутатов трудящихся.

Женщина-мать в Советском государстве окружена неустанной заботой и получает всестороннюю помощь в деле воспитания детей. Наша страна располагает богатой сетью учреждений по охране материнства и детства. Перед войной в СССР насчитывалось почти 142 тысячи родильных домов, из них более 66 тысяч в сельской местности. Для медицинского наблюдения создано около 7 тысяч детских консультаций.

В 1946 году в стране насчитывалось 13 тысяч детских яслей на 854 тысячи мест. Кроме того, в колхозах развернуто свыше 143 тысяч сезонных яслей, более чем на 4 миллиона детей. Детских садов в нашей стране имеется около 24 тысяч. В них воспитывается более миллиона ребят. Все это дает возможность женщинам советской страны участвовать в производственной, политической и культурной жизни.

Советское государство затрачивает ежегодно огромные суммы на выплату пособий многодетным и одиноким матерям. В 1946 году свыше трех миллионов женщин-матерей получало государственные пособия. Сумма выплаченных им пособий составила 3,6 миллиарда рублей.

Более 18 тысяч женщин нашей страны с гордостью носят Золотую звезду с надписью «Мать-Героиня». 1700 тысяч советских женщин награждены орденами «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства».

Женщины СССР полны бодрой уверенности в своем будущем. Они знают, что им не может грозить безработица и другие социальные бедствия, характерные для стран капитализма. Они не жаждут труда для дальнейшего развития и укрепления могущества социалистического государства. Вместе со всем советским народом они славят нашего вождя, творца наших побед великого Сталина, ведущего Родину к новому экономическому и культурному расцвету, подвигу торжества коммунизма.

Н. АРАЛОВЕЦ.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалями хлопкоробов и работников сельского хозяйства Узбекской ССР

(Продолжение. Начало см. в «Правде Востока» за 8, 9, 12, 14, 15, 21, 26 февраля, 2 и 5 марта).

За достижения в развитии хлопководства и выполнении государственного плана заготовок хлопка из урожая 1946 года награждать:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

- 26. Архангельского Евгения Николаевича — управляющего конторой материально-технического снабжения Министерства водного хозяйства Узбекской ССР.
- 27. Арханделуло Георгия Фелафоновича — старшего инженера-механика Самаркандского областного отдела текстильных культур.
- 28. Атабаеву Долохон — председателя колхоза «Авазы», Янгй-Курганского района.
- 29. Атабенова Пугата — тракториста 1-й Беговатской МТС.
- 30. Атабенову Рузбихи — звеньевую колхоза им. XVIII партсъезда, Куйбышевского района.
- 31. Атануязева Юсупджана — секретаря Наманганского райкома КП(б) Узбекистана по кадрам.
- 32. Атаханова Салд-Камала — секретаря Узунского райкома КП(б) Узбекистана по кадрам.
- 33. Ахмадалиева Ингмата — полеводца колхоза им. Ворошилова, Пянского района.
- 34. Ахмедова Азиза — председателя исполкома Пахта-Абадского сельского Совета депутатов трудящихся Китабского района.
- 35. Ахмедова Сулеймана — председателя колхоза им. Горького, Пескентского района.
- 36. Ахмедиянова Хакимджана — председателя колхоза им. Сталина, Ташкентского (сельского) района.
- 37. Ашурову Мухринису — звеньевую колхоза «Сталинабад», Амского района.
- 38. Бабаева Милкулана — председателя колхоза «Берлик», Китабского района.
- 39. Бабураева Усмана — председателя совета урожайности колхоза им. Энгельса, Хатирчинского района.
- 40. Бадалову Турғунбуш — звеньевую колхоза им. Кара-Мағта, Ходжи-Абадского района.
- 41. Базарова Ибрагима — тракториста Интыханской МТС.
- 42. Базарова Хашима — тракториста Свердловской МТС.
- 43. Батырова Азиза — председателя колхоза «Кызыл-Шарк», Кок-Булакского района.
- 44. Батырову Хлюят — звеньевую колхоза им. Ахунбабаева, Кара-Дарьинского района.
- 45. Бенимуратову Биби — звеньевую колхоза «Джарабад», Сары-Асийского района.
- 46. Бенимуратова Шавадина — председателя колхоза «Комитерас», Турткульского района.
- 47. Бенилова Самулла Бениловича — консультанта постоянного представительства Узбекской ССР при Совете Министров СССР.
- 48. Бердымуратову Джувуса — старшего мистра Пескентского районного отдела водного хозяйства.
- 49. Бердыеву Халичу — звеньевую колхоза «Иттифак», Шйрабаского района.
- 50. Бердыева Георгия Ивановича — директора Гурденской МТС.
- 51. Бондаренко Григория Николаевича — механика 2-й Вахкенской МТС.
- 52. Буранова Игма — тракториста Сары-Асийской МТС.
- 53. Буриеву Мархамат — сборщицу хлопка колхоза «Гайрат», Шахрисабзского района.
- 54. Бухарбаева Хамиды — главного агронома Шафрийканского районного отдела технических культур.
- 55. Вахабеву Ибады — секретаря парторганизации совхоза «Хазарбаг», Денауского района.
- 56. Вахабеву Муниссон — звеньевую колхоза им. Усмана Юсупова, Чинабадского района.
- 57. Вензюнонко Александра Васильевича — заместителя начальника Главного управления хлопкоочистительной промышленности Министерства текстильной промышленности Узбекской ССР.
- 58. Гадаймуратову Рузьюкула — секретаря парторганизации совхоза «Кум-Курган», Джар-Курганского района.
- 59. Гарбузова Владимира Ивановича — формовщика завода «Средазхиммаш».
- 60. Герасимова Геннадия Васильевича — начальника группы Совета Министров Узбекской ССР.
- 61. Гимазитдинову Хасана — заведующего отделом пропаганды и агитации Термезского райкома КП(б) Узбекистана.
- 62. Голинову Полину Петровну — электросварщицу Нукусского мотороночного завода.
- 63. Горбунову Александру Александровну — начальницу отдела оперативного учета Министерства текстильной промышленности Узбекской ССР.
- 64. Гребенникова Виктор Александровича — начальника Ферганской землеустроительной партии Министерства земледелия Узбекской ССР.
- 65. Давидович Вру Давыдовну — старшего инженера-дистантера Управления эксплуатации Министерства водного хозяйства Узбекской ССР.
- 66. Давлетова Ибрагима — председа-

- теля колхоза им. Молотова, Кара-Узакского района.
- 67. Далимова Усмана — председателя Республиканского комитета профсоюза хлопчатобумажной промышленности Узбекской ССР.
- 68. Данаеву Нархал — сборщицу хлопка колхоза им. Жукова, Денауского района.
- 69. Джилинова Файзуллу — председателя колхоза «Байрак-Брайшну», Матанского района.
- 70. Джиумабаева Рузмета — председателя колхоза «Худжум», Ханкентского района.
- 71. Джуманиязова Рузмета — первого секретаря Каш-Кушнарского райкома КП(б) Узбекистана.
- 72. Дитровскую Марию Павловну — старшего агронома Госплана Узбекской ССР.
- 73. Джиумабаеву Алмхан — бригадир колхоза «Октябрь», Беговатского района.
- 74. Диурова Абдулалта — бригадир колхоза «Кызыл Узбекистан», Якбабского района.
- 75. Евстрафьеву Тамару Дмитриевну — старшего экономиста оперативного учета Андиянского областного отдела технических культур.
- 76. Есмуратова Данияра — бригадир колхоза им. Ленина, Ходжейлинского района.
- 77. Жен Николая Андреевича — старшего инженера Управления эксплуатации Министерства водного хозяйства Узбекской ССР.
- 78. Зарипова Базара — тракториста 2-й Гиздуванской МТС.
- 79. Зулькинайрнова Атакула — начальница Каршинского районного отдела водного хозяйства.
- 80. Ибадова Файзи — звеньевую колхоза им. Ворошилова, Кенимекского района.
- 81. Ибайдуллаева Джуманазара — звеньевую колхоза «Кызыл-Ишчи», Мангитского района.
- 82. Ибайдуллаеву Пурхану — звеньевую колхоза им. Парманова, Янгй-Армынского района.
- 83. Ибрагимова Мадрима — председателя колхоза им. Чкалова, Чинабского района.
- 84. Ибрагимова Мулкасимы — участкового гидротехника Касан-Сайского районного отдела водного хозяйства.
- 85. Ибрагимова Сурмабая — председателя совета урожайности колхоза им. Юсупова, Чинабского района.
- 86. Игамбердыеву Шанкула — бригадир колхоза им. Хамиды Алимджана, Джизакского района.
- 87. Ирамова Рахима — тракториста Паркентской МТС.
- 88. Иманулова Айобая — полеводца колхоза «Янгй-Тулуку», Средне-Чирчикского района.
- 89. Иргашеву Кумиш — звеньевую колхоза № 1 им. Фрунзе, Янгй-Юлькского района.
- 90. Иргашева Ингмата — председателем исполкома Калининского сельского Совета депутатов трудящихся Китабского района.
- 91. Ирназарова Ташшулата — председателя исполкома Куйбышевского сельского Совета депутатов трудящихся Ак-Курганского района.
- 92. Искаева Гуламджана — председателя исполкома Октябрьского сельского Совета депутатов трудящихся Ходжи-Абадского района.
- 93. Исметдинова Сабра — бригадир колхоза «Улек», Кегейлинского района.
- 94. Исмаилову Саппа — звеньевую колхоза «Улек», Кегейлинского района.
- 95. Исмаилову Абдукарды — участкового агронома Амского МТС.
- 96. Исмаилову Джарабая — участкового агронома Чинабадского района.
- 97. Исмаилову Турғунбай — тракториста Куйбышевской МТС.
- 98. Исханова Нерия Соломоновича — заведующую лекторской группой Сурхандарьинского обкома КП(б) Узбекистана.
- 99. Ишматова Саражиятина — председателя колхоза «Ленинизм», Ходжи-Абадского района.
- 100. Кадырова Фахридджана — председателя колхоза им. Ленина, Алтын-Кульского района.
- 101. Каландарова Сабра — председателя колхоза «Комсомолец», Ханкентского района.
- 102. Камалбаеву Ульбала — звеньевую колхоза им. Ленина, Чинабского района.
- 103. Камиллова Карима — бригадир колхоза «Подитотег», Чинабского района.
- 104. Каратаева Арфиджана — звеньевую колхоза «Дехканбад», Ворошиловского района.
- 105. Каримова Абдуллазы — полеводца колхоза им. Буденного, Янгй-Курганского района.
- 106. Насымова Давлета — начальница Кегейлинского районного отдела технических культур.
- 107. Насымова Маматча — тракториста Пескентской МТС.
- 108. Насымову Камиллу — заведующую отделом по работе среди женщин Ахунбабаевского райкома КП(б) Узбекистана.
- 109. Насынова Александра Александровна — старшего агронома 2-й Ташлакской МТС.

- 110. Назарову Фатиму — звеньевую колхоза «Хосплат», Тюрк-Курганского района.
- 111. Наюдина Василия Гавриловича — начальника управления по эксплуатации Министерства автомобильного транспорта Узбекской ССР.
- 112. Никмана Григория Абрамовича — начальника цеха Самаркандского завода «Кияв».
- 113. Илимова Георгия Александровича — управляющего Андиянской областной конторы «Сельхозснаб».
- 114. Илчиеву Зайнаб — звеньевую колхоза «Мехнат», Каракульского района.
- 115. Нейрасона Василия Петровича — заведующего протокольной частью Совета Министров Узбекской ССР.
- 116. Копытина Николая Михайловича — мастера завода «Узбектекстильмаш».
- 117. Носбаулиева Саримбека — мистра Тахта-Кушнарского районного отдела водного хозяйства.
- 118. Кудратуллова Мирсагата — председателя колхоза им. Орджоникидзе, Жалал-Кудукского района.
- 119. Кузьмина Николая Никитича — мастера шиффельного цеха Ташкентского ремонтного завода.
- 120. Кузнецова Давила Устиновича — агронома сельскохозяйственной группы Совета Министров Узбекской ССР.
- 121. Курбанова Абдулсалима — председателя исполкома Кутчинского сельского Совета депутатов трудящихся Шахрисабзского района.
- 122. Курашева Халила — председателем исполкома Турткульского сельского совета депутатов трудящихся Пай-Армынского района.
- 123. Кутлымуратова Рахмана — председателя исполкома Хазарского районного Совета депутатов трудящихся.
- 124. Кушматова Мамата — табунщица колхоза «Санглан», Ахан-Гаранского района.
- 125. Кушнарзова Артыкбая — старшего чабана колхоза им. Сталина, Златчиноского района.
- 126. Либанова Дмитрий Михайловича — второго секретаря Узунского райкома КП(б) Узбекистана.
- 127. Магзумова Анама — бригадир колхоза «Интернационал», Пескентского района.
- 128. Мадиминова Килдиза — бригадир колхоза им. Кирова, Ахунбабаевского района.
- 129. Манарова Николая Николаевича — фрезеровщица Ташкентского экскаваторного завода.
- 130. Манрушина Александра Павловна — старшего инженера Управления эксплуатации Министерства водного хозяйства Узбекской ССР.
- 131. Мансурову Туреуну — секретаря парторганизации колхоза «Социализм», Термезского района.
- 132. Маманова Абдумалика — председателя исполкома Андиянского районного Совета депутатов трудящихся.
- 133. Мамасалиева Бара — председателем совета урожайности колхоза им. Чапаева, Мархаматского района.
- 134. Маматкулова Бекназара — председателя колхоза «Ленинизм», Паст-Дарганского района.
- 135. Маслова Ивана Владимировича — начальница Янгй-Юлькского районного отдела водного хозяйства.
- 136. Матвееву Веру Ерофеевну — инструктора сельскохозяйственного отдела Андиянского обкома КП(б) Узбекистана.
- 137. Матназарова Бекмурата — председателя колхоза «Коммунизм», Ургенчского района.
- 138. Матниязова Уразали — старшего механика 2-й Бунарской МТС.
- 139. Махмубаеву Тохтахон — заместителя председателя колхоза «Авангард», Янгй-Юлькского района.
- 140. Махмудову Курсанбихи — звеньевую колхоза «Гайрат», Чустского района.
- 141. Машаринова Абдугани — звеньевую колхоза «Красный партизан», Средне-Чирчикского района.
- 142. Машаюмова Давлата — бригадир колхоза «Шестой полк», Каш-Кушнарского района.
- 143. Манибаева Мирзажана — председателя исполкома Судтан-Абадского сельского Совета депутатов трудящихся Ворошиловского района.
- 144. Мимитову Инфу — инженера Наманганского областного отдела технических культур.
- 145. Мирзамитдинова Маматжана — председателя колхоза им. Кара Маркса, Удчинского района.
- 146. Мирзахидова Мирталиба — формовщица завода «Ташсельмаш».
- 147. Михельсона Бориса Александровича — главного инженера Ташкентской проектно-испытательной конторы Минтегстерства водного хозяйства Узбекской ССР.
- 148. Мосинну Анастасию Тарасовну — токаря завода «Автомотордеталь».
- 149. Мунинова Абдулхана — председателя колхоза «Мехнат-Тили», Багаловичского района.
- 150. Муратова Климана — председателем колхоза им. Тельмана, Горского района.

(Продолжение следует).

В Ташкентском горкоме КП(б) Узбекистана

Накануне Международного женского дня — 8 Марта

Ташкентский горком партии утвердил план проведения Международного женского дня — 8 Марта.

В горкоме КП(б)Уз состоялось инструктивное совещание для докладчиков и пропагандистов. Выделена группа докладчи-

ков, которые выступят на крупнейших предприятиях и в учреждениях города. В клубах, во дворцах культуры и агитунктах организуются беседы, лекции, выступления, концерты, выставки. В библиотеках и

партизбирнштах открыты выставки, посвященные Международному женскому дню. 8 марта в театре имени Свердлова состоится общегородское собрание партийных, советских и общественных организаций, посвященное Международному женскому дню.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 28 февраля. (ТАСС). Вечером 27 февраля Совет Безопасности...

В начале заседания китайский представитель Го Тай-пи поддержал австралийскую резолюцию.

Делегат СССР Громыко указал, что он раньше уже выступил против австралийской резолюции...

После длительного спора по вопросу о том, должна ли Англия как сторона, участвующая в споре...

К итогам с'езда народных комитетов Северной Кореи

ПХЕНЬЯН, 24 февраля. (ТАСС). (Задержано доставкой). О 17 по 20 февраля здесь проходила первая с'езда представителей народных комитетов провинций...

С докладом о законах, принятых Временным Народным комитетом Северной Кореи (ВНК) за период его деятельности...

По докладу председателя ВНК Ким Ир Сена с'езд обсудил и утвердил народнохозяйственный план на 1947 год...

По предложению НК Единого национально-демократического фронта с'езд принял закон о создании Народного собрания Северной Кореи...

Образование Народного собрания завершает собой создание системы управления. В состав Народного собрания избрано 237 человек...

Народное собрание утвердило также «Положение о судах и прокуратуре Северной Кореи».

Бурной овацией депутаты Народного собрания встретили приветственную телеграмму Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова.

22 февраля сессия Народного собрания закрылась.

ВОССТАНИЕ НА ФОРМОЗЕ

ШАНХАЙ, 3 марта. (ТАСС). По сообщению местной печати. 28 февраля на острове Формоза, который после окончания войны на Тихом океане...

Передают, что восстание началось на севере острова в столице Формоза — городе Тайбей. Коренное население острова, страдающее от невыносимого полицейского режима...

Обнаружение в германских банках ценностей, принадлежавших Гитлеру и Герингу

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, союзные военные власти в Гамбурге обнаружили в одном из сейфов Гамбургского банка платиновую кладовку в несколько тысяч фунтов стерлингов...

Закрылась конференция коммунистических партий Британской империи

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Вчера на утреннем заседании конференции коммунистических партий Британской империи заслушан доклад до Плесси об условиях жизни в Южно-Африканском Союзе.

Дю Плесси охарактеризовал существующий в Южно-Африканском Союзе режим как полицейский. Он заявил, что профсоюз в Южно-Африканском Союзе, поскольку это касается цветного населения...

Характеризуя жизненные условия цветного населения, до Плесси привел много примеров плохих жилищных условий, низкой заработной платы, чрезвычайной плохой медицинской обслуживания...

Затем выступил делегат Десмонд Бака, который сделал краткий обзор условий жизни во многих африканских колониях. Он привел факты, характеризующие развитие национального движения в колониях...

Резолюция, в которой осуждается режим, существующий в Южно-Африканском Союзе, была принята единогласно.

На вечернем заседании конференции коммунистических партий Британской империи делегат коммунистической партии Сири Халед Багдаш выступил с докладом о проблеме Среднего Востока.

В своем докладе он указал, что политика, проводимая Англией на Среднем Востоке, разрушила все надежды, которые многие питали после победы лейбористской партии на выборах.

Англичане упрочили свое господство в Трансильвании, предоставив ей калужую независимость, что несколько не лучше открытой оккупации.

После выступления ряда других делегатов вечернее заседание закончилось.

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС). Вчера вечером после шести дней работы закончилась конференция коммунистических партий Британской империи.

ПОДПИСАНИЕ В ДОНКЕРКЕ ФРАНКО-АНГЛИЙСКОГО ДОГОВОРА

ПАРИЖ, 4 марта. (ТАСС). По сообщению из Донкерка, там сегодня английский министр иностранных дел Бенин и французский министр иностранных дел Бидо подписали франко-английский договор.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ПРОТЕСТЕ ЭАМ США

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Афин, в связи с последними англо-американскими переговорами о Греции ЭАМ сегодня решил направить протест США против «новой оккупации Греции».

Черчилль призывает к свержению лейбористского правительства

ЛОНДОН, 28 февраля. (ТАСС). (Задержано доставкой). Как передает агентство Рейтер, Уинстон Черчилль в приветственном послании ежегодному собранию политического совета «Конституционного клуба»...

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РАСПОРЯЖЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ТАШКЕНТСКОГО ОРДЕНА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

- а) по вedomственным домам предприятий, учреждений, организаций... б) по домам коммунального фонда... в) по частновладельческим и арендованным домам... г) по обеспечению чистоты и элементарного благоустройства города...

оглашена декларация о политике, которая должна служить руководством в деятельности всех освободительных движений империи.

«Мы осуждаем, — говорится в декларации, — продолжающуюся оккупацию Греции, подчинение Кипра и Мальты, зависимость Палестины, поддержку реакционных марionеточных режимов в Ираке и Трансильвании».

Конференция приняла также декларацию по вопросу о Палестине. Председатель комитета коммунистической партии по международным вопросам Пали Датт подчеркнул как факт, имеющий политическое значение, то, что палестинские арабы и евреи, а также делегаты компартий других стран империи на конференции поддержали эту декларацию.

Далее в декларации содержится предостережение против использования англо-американским империализмом как спонсорских, так и реакционных арабских элементов с целью укрепления Среднего Востока как базы для действий, направленных против Советского Союза...

Делегаты конференции заслушали политическое заявление по вопросу о Бирме, с которым выступил член центрального комитета коммунистической партии Бирмы Вантая. Касаясь недавно заключенного англо-бирманского соглашения, он указал, что в этом соглашении не указывается дата предоставления Бирме независимости.

Указав, что в настоящий момент первые элементы захватили в свои руки бирманскую Антифашистскую лигу народного освобождения, Вантая заявил, что компартия будет участвовать в предстоящих всеобщих выборах, так как эти выборы являются серьезной политической битвой.

Обращение сессии Международной демократической федерации женщин в связи с Днем 8 марта

ПРАГА, 2 марта. (ТАСС). В связи с предстоящим Международным женским днем первая сессия Международной демократической федерации женщин (МДФЖ) приняла обращение ко всем женщинам мира, в котором говорится, что в годы несправедливой войны против гитлеровской Германии и ее сателлитов женщины всех демократических стран оцептали Лейп 8 марта под лозунгом мобилизации сил для победы над врагом.

В обращении указывается, что до тех пор, пока существуют очаги фашизма, празднование 8 марта должно проходить под знаком борьбы, и далее говорится: «Мир еще не тот, каким бы мы хотели его видеть после победы. Во Франкисской Испании, где аресты становятся все многочисленнее, где свирепствует террор, народ продолжает свою героическую освободительную борьбу».

Женщины боролись за право народа на свободу и мирную жизнь, и наша задача не может считаться выполненной до тех пор, пока свобода и мир не будут завоеваны. Лейп мира — общее дело всех народов. Несмотря на то, что международная реакция пытается усилиться и преградить путь прогрессу, число демократических стран возросло, и демократические силы множатся как каждый день во всем мире.

Вот почему Международная демократическая федерация женщин призывает всех женщин мира провести предстоящий Лейп 8 марта под знаком всеобщего объединения для борьбы за полное уничтожение всех остатков фашизма, за развитие демократии, за установление длительного мира, за защиту наших прав с тем, чтобы обеспечить нашим детям счастливое будущее».

Заявление сенатора Рассела

НЬЮ-ЙОРК, 3 марта. (ТАСС). Корреспондент газеты «Атланта конститьюн» сообщает из Вашингтона, что сенатор Рассел (демократ, от штата Джоргия) в данном им интервью заявил, что ввиду неспособности Великобритании оборонять имперские жизненные линии следует включить Англию в состав Соединенных Штатов.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: б/та — 34054; Писем трудящихся — 34292;

Ташкент, Алексеевская ул., № 8. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Партийной — 33475; Исполкома — 33475; Отдела объявлений — 37062.

ж/ини — 31520; Пропандиа — 31520; Р.00181. Изд. № 48. Тираж 76.500.

Сельскохозяйственного — 34524; Промышленного — 34147; Культуры и Типография Об'единенного изд-ва «Правда Востока» и «Кызыл Узбекистан».